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G e m e i n d e   F l e i s c h w a n g e n 
 
         öffentlich 
 
Niederschrift  Verhandelt mit dem Gemeinderat am 03.04.2019 
über die  Anwesend: Der Vorsitzende Bürgermeister Egger 
Verhandlungen   8 Gemeinderäte 
des Gemeinderats Normalzahl: 8 
 
 abwesend:    
  außerdem anwesend:     Frau Schmitt, 4 Zuhörer 
Sitzungsbeginn: 20.00 Uhr 
Sitzungsende: 20.24 Uhr 
 
 

 

 

1. Bekanntgaben 

 Der Vorsitzende stellte dem Gemeinderat die neue Verwaltungsmitarbeiterin Juliane 

Schmitt vor, die seit 01.03.19 im Rathaus arbeitet. 

Die neuen Öffnungszeiten des Rathauses sind: Di, Mi von 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr 

und donnerstags von 14:00 Uhr bis 19:00 Uhr. 

 Am 03.04.19 fand um 18:30 Uhr die Sitzung des Wahlausschusses über die Prüfung 

und Zulassung der eingereichten Wahlvorschläge für die Europa- und Kommunalwahl 

2019 statt. Es sind zwei Wahlvorschläge eingegangen: 1. „Fleischwanger Liste“ und 

2. „Unabhängige Freie Wähler“. Die Veröffentlichung erscheint Ende April im 

Verbandsanzeiger. Vorgeschlagene Kandidaten für den Gemeinderat sind: 

Unabhängige Freie Wähler  Fleischwanger Liste 

May-Fischer, Corry   Menzel, Benjamin 

Pfeiffer, Ute    Wohlwender, Simone 

Boos, Peter    Keller, Peter 

Pfeiffer, Peter    Etzen, Franziska 

Riesmeier, Michael   Dreher, David 

Großmann, Alexander   Eninger, Michael 

Höfler, Daniel    Bayer, Thomas 

Lutz, Ingo     Hartl, Carina 

 Ab 08.04.19 kommt es zu einer Vollsperrung der Straße zwischen Fleischwangen 

und Feldmoos. Der Busverkehr wird umgeleitet, die Bushaltestelle in der Bachstraße 

wird in dieser Zeit nicht angefahren, bitte Bushaltestelle an der Kirche nutzen. Der 

Schülerverkehr ist davon nicht betroffen. 

 

2. Ausstattung der Gemeindehalle 

Der Vorsitzende informiert den Gemeinderat  über die Rückmeldung der Vereine zur 

Ausstattung der Gemeindehalle. Die Ausstattung ist ausreichend und funktionsfähig und es 

bedarf vorerst keiner größeren Anschaffungen (Dampfgarer funktioniert wieder). 

Die nächste große Reinigungsaktion der Küche findet im Sommer beim Großputz statt. 1x 

pro Woche wird die übliche Reinigung der Küche durchgeführt.  
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Aus der Mitte des Gemeinderats wurde angefragt, ob das Rednerpult, Tische und Stühle und 

der Vorhang ersetzt werden könnte. Der Vorsitzende schlägt vor, dass man sich die 

Ausstattung am 24.08.19 bei der Reinigungsaktion mit den Vereinen gemeinsam anschaut, 

Angebote einholt und anschließend darüber entscheidet. 

 

3. Annahme von Spenden 

Gemeinden dürfen zur Aufgabenerfüllung Spenden einwerben, entgegennehmen und 

annehmen. Hierüber hat der Gemeinderat in öffentlicher Sitzung zu beraten und über 

einzelne Spenden zu entscheiden. 

Die Gemeinde hat wie jedes Jahr eine Spende der Firma Storengy Deutschland GmbH für 
die Feuerwehr Fleischwangen erhalten. 
 

Der Vorsitzende schlägt vor die Spende anzunehmen, die Mittel werden dem Haushalt 

entsprechend zugeführt. 

Beratungsergebnis:  einstimmig beschlossen 

    Ja 9 Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss: 

Der Annahme der Spende wird gemäß der Sitzungsvorlage zugestimmt. 

 

4. Nachbesetzung Gemeindewahlausschuss 

In der Gemeinderatssitzung am 21.01.19 wurden die Mitglieder des 

Gemeindewahlausschusses für die Europa- und Kommunalwahl 2019 gewählt. 

Unter anderem wurde Frau Carina Hartl als Beisitzerin gewählt. Da sich Frau Hartl nun aber 

als Kandidatin für den Gemeinderat aufgestellt hat, kann sie ihr Amt als  Beisitzerin nicht 

übernehmen. 

Als neue Beisitzerin wird Frau Anja Strauß vorgeschlagen. 

Beratungsergebnis:  einstimmig beschlossen 

    Ja 9 Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss: 

Frau Anja Strauß wird als Beisitzerin in den Gemeindewahlausschuss gewählt. 

 

5. Gutachterausschuss, Benennung Mitglieder 

Der Gutachterausschuss erstellt Wertgutachten von Immobilien innerhalb der Gemeinde 

Fleischwangen und wird vom Gemeindeverwaltungsverband Altshausen für eine Dauer von 

4 Jahren bestellt. 

Der Vorsitzende schlägt vor, dass die gleichen Personen wie bisher für den 

Gutachterausschuss benannt werden sollen. Er muss diese aber noch fragen, ob Sie 

nochmals für eine Periode zur Verfügung stehen. Sollte dies nicht der Fall sein, wird der 

Vorsitzende weitere Personen selbst ansprechen.  
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Beratungsergebnis:  einstimmig beschlossen 

    Ja 9 Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss: 

Die bisherigen Mitglieder des Gutachterausschusses sollen wieder benannt werden, 

sofern diese zustimmen. Sollten diese der Tätigkeit nicht mehr nachgehen wollen, hat 

der Vorsitzende freie Entscheidung zum Vorschlagen beim GVV.  

 

6. Bericht aus der Verbandsversammlung GVV Altshausen 

Der Vorsitzende berichtet über: 

 Die bisherigen Ausschreibungen des Schulzentrums Altshausen gehen voran, die 

Baukosten liegen nach der Ausschreibung aktuell unterhalb vom Kostenrahmen. 

Jedoch sind noch nicht alle Baumaßnahmen eingeplant (z.B. Solaranlage). 

 Außerdem wurde der neue Geschäftsführer des Gemeindeverwaltungsverbands 

gewählt. Die Entscheidung fiel auf Timo Egger, der am 01.06.19 seine neue Stelle 

antritt. 

 Gewählt wurde auch der Nachfolger für den Verbandsbaumeister. Herr Salvenmoser 

verlässt den Gemeindeverwaltungsverband zum 15.07.19. Neuer 

Verbandsbaumeister wird Herr Kuntosch. 

 

7. Bürgerfragestunde 

Aus der Mitte der Zuhörerschaft gab es keine Fragen. 

 

8. Anträge-Wünsche-Verschiedenes 

Aus der Mitte des Gemeinderats kam die Frage, ob die Straßenbeleuchtung an die 

Zeitumstellung angepasst wurde, da es morgens recht dunkel sei. Die Verwaltung wird sich 

um die Anpassung kümmern. 

 

 

 

Bürgermeister        Gemeinderat 

 

 

 

Schriftführer 

 
 


